

创新提效 审批提速 服务提升 德安县立足“小”窗口擦亮“金”招牌

特约记者 张帆

初秋时节,行走在德安县高新技术产业园,无论是高速运转的企业车间还是拔节生长的项目工地,处处都能感受到园区扑面而来大干快上、高质量发展的强劲势头。

为了让企业轻装上阵、专心建设和生产,德安县立足小窗口,以县行政服务大厅功能优化升级为契机,用心用力打造“保姆+”全链条服务,做到政务服务事项“应进必进”,放管结合“应放尽放”,审批事项“应减则减”,为企业“松绑”,为群众“解绑”,进一步擦亮了“保姆+”金字招牌。

应进必进 政务服务更优

“行政服务中心是五型政府的缩影,行政效能的典范,更是优化营商环境的前沿,要坚定不移地把这块阵地建设好。”县委、县政府的总体要求体现了改革的决心和力度。

为了努力实现“一扇门”办事、“一窗式”审批、“一张网”通办、“一站式”服务的总体目标,德安县行政服务中心积极推进“三集中、三到位”,将全县行政许可事项以及群众最

息相关的公共服务事项纳入行政服务中心大厅,做到“应进必进”,实现了“清单之外”无审批,审批事项“全集中”,落实县本级第一批“只跑一次”政务服务事项224项。

截至目前,进驻中心的窗口单位27家,其中单设窗口15家,综合窗口12家,共有行政服务事项748项。中心践行的“一个柜子管章”、“首席代表坐班制”等创新工作模式被省市点赞。

应放尽放 放管结合更优

窗口服务是政策落实的“最后一公里”。本着一切以方便企业、群众为出发点,德安县积极深化“放管服”改革,提升群众获得感,拉近企业融入感。

并联审批,“一门受理”。建立健全“审批(许可)帮办”“并联审批(许可)”制度,凡重大建设项目审批,一律按照“一门受理、抄告相关、同步审批、限时办结”的原则,坚决实行并联审批,最大限度方便群众和企业。全程代办,“一次不跑”。按照“环节最少、程序最简、时间最短、服务最好、效率

最高”的要求,认真梳理“一次不跑”办理事项清单,通过全程网办、上门服务、帮办代办、邮递办理等措施,让办事“零”跑动。目前,共落实县本级“一次不跑”政务服务事项共计154项。智能服务,“一网打尽”。积极推行“互联网+政务服务”,进一步扩大网上可办事项范围,在完成行政许可网上办理基础上,将其他依申请办理的行政权力事项和公共服务事项上网办理。商事改革,“一证多用”。不断加快商事制度改革落地步伐,市监局窗口全面实施“多证合一,一照一码”。今年以来,办理“多证合一”企业执照935户,同比增长82%,注册资金32.06亿元,同比下降22%。

应减则减 审批速度更快

德安县大力缩减市场准入负面清单,加快并联审批步伐,整治各类变相审批,最大限度地减少行政审批事项、缩短审批时限。

减事项。精简审批项目,实行目录管理,确保省、市、县

三级行政审批项目名称和内容规范统一,不折不扣承接好上级下放的各类审批事项。截至目前,全县县本级取消行政许可6项。减流程。通过优化审批程序,以进驻项目审批环节统一压缩到3个基本审批环节以内为标准,按照“受理、审批、办结”的基本流程,不断规范审批程序,清理再造行政审批事项办事流程180项,简化优化行政审批事项办事流程169项。减时限。压缩审批时限,努力缩短办结时间,打造高效平台,要求事项办理时间缩短30%以上,实际办理过程中大部分事项时间缩短50%以上,审批效率大幅提升。减费用。行政服务中心27家进驻单位行政事业性收费全部与大厅电子监察系统实现对接,纳入网上审批电子监察系统监管,统一标准,一单收费。严格按照上级文件标准收费,有浮动范围的一律就低不就高,该取消的一律取消。

好服务营造好环境,好环境引来八方客。通过进一步实施“保姆+”服务机制,德安县重大项目建设整体推进呈现出“多、好、快、优”的趋势。

2019年九江市食品安全委员会 全体会议召开 董金寿讲话 张新龙主持

本报讯(记者 陈洁明)8月30日,2019年九江市食品安全委员会全体(扩大)会议召开。市委常委、常务副市长、市食安委主任董金寿出席会议并讲话。市委常委、副市长、市食安委副主任张新龙主持会议。

会议传达了习近平总书记关于今年以来关于食品安全工作的重要指示及省食安委全体(扩大)会议精神,通报了去年以来全市食品安全、农产品质量监管工作情况,审议了《九江市食品安全委员会工作规则》,市政府与各(市、区)政府(管委会)签订了2019年食品安全目标责任书。

董金寿指出,食品安全是人民对美好生活最基本的需要,是国家安全、社会稳定、人民幸福的基石。要提高政治站位,紧贴民生需求,促进经济发展,以有效举措保障食品质量安全,打造一批具有核心竞争力的食品品牌,促进食品企业转型升级,提升食品经济在国民经济中的比重,助推食品产业发展。要坚持党政同责,推动规定落实,完善工作制度,抓好督导检查,形成治理合力,进一步推动食品安全治理向纵深推进。要推进“双安双创”,建立健全全过程监管体系。把源头抓好,过程管好,风险防好,标杆树好,以对党和人民高度负责的态度,以更加求实的精神,更加务实的作风,更加扎实的工作,不断开创我市食品安全工作新局面。

市总工会召开工作推进会

本报讯(曹姗姗 记者 储义)8月30日上午,市总工会组织召开全市工会工作推进会,深入学习贯彻落实省总工会十四届二次常委(扩大)会议精神,研究部署下一步重点工作。市人大常委会副主任、市总工会党组书记、主席周美祥出席并讲话。

做好下一步工作,会议要求,要增强责任心。全市各级工会领导干部要让思想紧张起来,精力集中起来,工作行动起来,切实增强责任感和行动意识,确保各项工作落实到位。要把握硬任务。全市工会工作主要体现在四个方面,即“两个服务、两个建设”。要全力抓落实。按照任务要分解、责任要到人、措施要明确、方法要讲究等举措全力做好当前重点工作,采取抓点带面、整合资源、精准创新、总结提炼等方法,确保各项工作抓出成效和影响,推动九江工会工作展现新变化、增强新亮点、出现新起色。

市人大调研组到永修 调研安全生产工作

永修讯(袁少华 特约记者 郑文斌)8月28日,市人大常委会副主任李小林带领调研组深入永修县,就市应急管理局安全生产工作落实情况开展评议调研。

调研组一行先后深入江西蓝星星火有机硅化工有限公司、卡博特蓝星化工有限公司、江西三木制造有限公司进行实地调研,详细了解企业安全生产主体责任落实情况、安全生产管理等方面工作开展情况。

在召开的座谈会上,李小林听取了永修县安全生产情况汇报,对永修县安全生产工作给予了充分肯定,李小林说,永修县委、县政府高度重视安全生产工作,对安全生产工作的投入不断加大,安全生产各项工作不断完善。

就下一步工作,李小林希望,一是思想上要进一步重视。安全生产无小事,永修作为全国53个重点县之一,在思想上、认识上必须要加强;二是要进一步落实责任。完善安全生产相关制度,各部门要明确责任分工,做好安全监管;三是应急管理部门要不断加强业务指导,帮助企业了解问题、发现问题、解决问题;四是要严格监管机制。监管部门要按照相关要求,监督到位、监管到位,确保企业在生产过程中不发生安全事故;五是要狠抓整改。对督查中发现的问题,企业要严格按照相关要求,高标准整改到位。同时,对企业整改完成后,监管部门要采取回头看,消除企业在生产过程中存在的安全隐患。

我市促进商贸消费升级工作 领导小组第一次会议召开

本报讯(记者 孔颖)8月30日,我市促进消费升级领导小组第一次会议召开。市政协副主席、市商务局局长徐红梅出席会议。

会议上,市促进商贸消费升级工作领导小组主要成员单位分管负责同志参加了此次会议,大家首先学习了近期国务院促进消费的有关文件,随后各成员单位结合自身职能就目前工作开展情况和下一步的工作打算进行了发言。

徐红梅指出,我市与外地存在着差异,各成员单位要积极主动组织,文体联手、多单位联合,根据我市消费的痛点、难点形成有效抓手,就我市如何营造一个良好的营商环境出谋划策,聚焦夜经济激发消费升级潜力。



书画培训育新人

8月25日,庐山市举行暑期书画培训汇报展览,面向社会展示今年暑假期间书画公益培训成果。暑假期间,庐山市文化馆积极开展新时代文明实践,针对中小学生在免费开办书法、绘画、音乐等方面的培训班,提升青少年儿童艺术修养。(韩俊炬 摄)

“鸡司令”带领村民摘下“贫困帽”

特约通讯员 余学刚

“世上没有什么行业是随随便便能成功的,只要我认定了干这一行,我就一定要全心去做并要做到更好!”这就是柴桑区紫荆胡桥养殖专业合作社负责人王贤辉的座右铭。个子不高,皮肤黝黑而又精明能干的他给人最深刻的印象就是一股不服输的精神,从乡村剃头匠到生猪屠宰个体户再到如今的柴桑区养鸡第一人,每一次华丽变身都是用心血和汗水在演绎柴桑区残疾人创业的传奇。

王贤辉在其家乡新塘乡紫荆村是一个小有名气的人。据了解,他从小家里条件就不好,加上腿脚也不方便,吃了不少苦。但他身残志坚,先后从事理发、生猪屠宰等行业,想凭借自己的努力换取回报。在2011年的时候,他发现现在的人们越来越重视食品健康,于是便萌生了饲养土鸡的想法。正好家乡许多人去城里打工了,大片大片的闲地荒废下来。他掏出了所有积蓄,一手创办了一个小养鸡场。创业初期,养了大约五六千只鸡,但因缺乏技术指导第一批鸡还没有出栏,就被一场毫无征兆的鸡瘟给毁了,结果亏损了十几万,但他并没有放弃而是选择去其他地方学习养鸡经验。

经过到河南、山东等地的参观与学习,王贤辉掌握了不少先进的养鸡技术。回到家中,王贤辉便开始重新策划自己的养鸡场了。他从银行贷款,在柴桑区新塘乡胡桥村选择一处远离村庄的小山坡,作为养鸡场。这里地势偏高,气候舒适,环境幽静,是个养鸡的“风水宝地”。这次他引进现代化层叠式养殖自动化设备,整套设备由

笼养系统、自动化集蛋系统、自动化清粪系统、自动化供料设备、自动化照明系统、环境控制系统装置组成的,设备设计的时候采用自动化控制,操作方式比较的简单,配备多功能输送带,可以自动化送水、送料,也可以自动化输蛋、清粪等,省了人力,还能调控室温、湿度,净化空气,确保蛋鸡健康,鸡蛋有品质。同时,养鸡场每天会生成六七吨鸡粪,如何处理好这些鸡粪是个很难的问题。自从引进禽畜粪便发酵处理设备后,鸡粪自动被传送带运送到堆肥区,通过这个禽畜粪便发酵处理系统处理后,转换成生物有机肥。而且施用有机肥的水果个大汁多,比市面上其他的橙子好吃多了,预计明年就能挂果。

身残志坚、事业有成的王贤辉在自己富裕同时,一直想帮助别人共同致富。他积极响应柴桑区残联开展“企业+扶贫”号召,让贫困户来鸡场工作。如今合作社已有在岗员工20多人,他们都是当地的贫困户,在这里包吃住,每年可以拿到两万多元的工资。目前该鸡场占地12亩,总投资600万元,饲养蛋鸡6万只,产蛋率高达97%,年收入可达240多万元。

打好“三大攻坚战” 精准脱贫



扶贫特色产业与电商平台合作交流

为了助力脱贫攻坚,推动贫困村、辖区特色产业、电商产业的融合发展。8月29日下午,濂溪区在九江颐高新经济产业园召开精准扶贫特色产业与电商平台合作交流会议。会上,九江颐高新经济产业园负责同志介绍了濂溪区电商产业园建设情况,以及辖区电子商务运作内容和发展趋势;省级重点贫困村新港镇乌石山村,以及新港镇荷塘村、杨家场村的代表,介绍了本村的特色农产品;新联会会员、知名企业负责人介绍了本公司的特色产品,与会电商、村、园区企业代表进行了交流洽谈。(田立全 方瑞 摄)

九江海天与海军驻九江地区军代室 举行基层党组织 共建签约仪式

本报讯(吴海华)8月29日,中船九江海洋装备(集团)有限公司旗下九江海天,与海军驻九江地区军代室基层党组织举行共建签约仪式。

开展基层党组织共建工作,是全面加强党的建设,积极推进高质量发展的又一新举措,是军民同心携手同行的典型示范。围绕“结对共建、资源共享、成果共育、先进共创”的目标,按照“党建联动、优势互补、互帮互助、共同提升”的要求,不断增强基层党组织创造力、凝聚力和战斗力,深度融入“提质量、保交付”中心工作,达到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、装备质量有提升的目标。

这次党建共建签约,标志着军厂双方从传统的业务往来,发展成为新时期“同呼吸、共命运、心连心”的鱼水关系,将有力地提升单位党建质量,为促进九江海天高质量发展提供强劲推力。签约仪式后,结对共建双方代表深入九江海天生产现场,参观调研生产情况,并结合双方实际就如何共同开展好共建工作进行了交流和探讨。

瑞昌市 一村一车间 铺就幸福路

瑞昌讯(耿懿宣)近年来,随着扶贫车间在瑞昌市遍地开花,许多曾深隐山间、经济落后的小村落逐步走出贫困,奔上小康幸福路。瑞昌市人社局更是按照建设“五型”政府要求,挨家挨户宣传相关就业扶持政策,大力建设扶贫车间,让越来越多的贫困户实现就近务工增收的愿望,确保打赢脱贫攻坚战。

瑞昌市盈瑞箱包有限公司就业扶贫车间位于瑞昌市高丰镇永丰村,建成于2018年,企业主要从事箱包、旅行包、背包休闲背包生产、加工、销售。车间现有员工30人,其中建档立卡贫困户4人。贫困劳动力当中,何木连一家4口人,其本人42岁,残疾人,老公55岁,因常年骑三轮车卖鸡导致筋骨痛,现在为河道管理员,大女儿下半年读大学,二女儿下半年读高一,儿子下半年读初二。严桃英一家4口人,其本人46岁,多年前因车祸导致一条腿截肢,干不了重活。严桃英的老公46岁,靠卖鸡为生,儿子21岁,之前是司机,因前段时间撞到路人,目前还在拘留所,女儿下半年读高二。家里一贫如洗,仅靠卖鸡根本无法支撑家里的生活。2018年9月,通过扶贫干部的帮助,两人参加技能培训后,在扶贫车间应聘车工,现在月工资收入近3000元左右,实现了在家就业脱贫,还能照顾孩子的愿望。

扶贫车间能吸纳贫困人口就近就地就业,增加工资性收入,激发贫困户内生动力。在永丰村扶贫车间,村民们在照顾好家庭的同时,通过自己的劳动获得收入,给人们脱贫致富带去了更多希望和信心。目前,瑞昌市正常运行有11家扶贫车间并建立台账,吸纳贫困人员就近就业46人,落实扶贫车间每月帮扶机制,支持有特色产业乡镇因地制宜科学合理建设扶贫车间,带领贫困户走向就业脱贫幸福路。